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C O M U N E  D I  C E R V I G N A N O  D E L  F R I U L I  

PROVINCIA DI UDINE 
__________ 

 
Verbale di deliberazione del CONSIGLIO COMUNALE 

 
Registro delibere di Consiglio Comunale COPIA  N. 7 

 
 
OGGETTO: Istituzione dell'Asilo Nido Comunale: indi rizzi per l'avvio e la gestione     
 
 
L’anno 2009 il giorno 17 del mese di febbraio alle ore 20:10, nella sala del Consiglio Comunale, in 
seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno notificato ai singoli 
Componenti si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione ordinaria, seduta pubblica, di prima 
convocazione, con l’intervento dei Signori: 
 
   
  Presente/Assente 
- PAVIOTTI Pietro Sindaco Presente 
BALDUCCI Andrea Componente del Consiglio Presente 
- BUDA DANCEVICH Marina Componente del Consiglio Presente 
CANDOTTO Gianni Componente del Consiglio Presente 
- CASOLA Antonio Componente del Consiglio Presente 
COGATO Marco Componente del Consiglio Presente 
COVELLA Luca Componente del Consiglio Presente 
- D'ALI' Giovanni Componente del Consiglio Presente 
DAL BELLO Luisa Componente del Consiglio Presente 
GRATTON Federico Componente del Consiglio Presente 
- PETENEL Loris Componente del Consiglio Presente 
- PUGLISI Federica Componente del Consiglio Presente 
- RIGOTTO Alberto Componente del Consiglio Presente 
- SAVINO Gianluigi Componente del Consiglio Presente 
- TELLINI Giorgio Componente del Consiglio Presente 
TOFFOLO Maria Elena Componente del Consiglio Presente 
- TONINI Nicola Componente del Consiglio Presente 
- TRAVANUT Mauro Componente del Consiglio Presente 
- ZAMPAR Gino Vice Presidente del Consiglio Presente 
- ZANIER Claudio Componente del Consiglio Presente 
- ZORZENON Roberto Componente del Consiglio Presente 
 
Hanno giustificato la loro assenza i consiglieri: 
 
Partecipano senza diritto di voto in qualità di assessori esterni: 
ZURI GUIDO 
MATASSI ELISABETTA 
 
Assiste il Segretario sig. TAVERNA - Antonio.  
Constatato il numero legale degli intervenuti assume la presidenza il sig. PAVIOTTI - Pietro nella 
qualità di Sindaco ed espone gli oggetti inscritti all’ordine del giorno e su questi il Consiglio adotta 
la seguente deliberazione:  
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OGGETTO: Istituzione dell’Asilo Nido Comunale: indirizzi per l’avvio e la gestione. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO che nelle linee programmatiche dell’Amministrazione Comunale approvate con 
atto consiliare n. 35 del 15.06.2007 si prevedeva l’apertura di un asilo nido comunale; 

 
CONSIDERATO  che sono in fase conclusiva i lavori di costruzione della struttura che verrà 

adibita a tale scopo sita in via Costantino Dardi; 
 
 ACCERTATO  che risulta necessario avviare sin d’ora le procedure per l’individuazione del 

soggetto cui affidare l’incarico per la gestione del nuovo servizio, considerati i tempi tecnici necessari; 
 
RITENUTO  di formulare indirizzi generali per l’avvio la gestione dell’asilo nido comunale 

come segue: 
 
- di prevedere l’apertura dell’asilo nido comunale entro il mese di settembre 2009; 
 
- di prevedere una gestione affidata a terzi, compreso l’affidamento a società comunale o 

concessione di pubblico servizio, che dovrà assumere la responsabilità totale della struttura, 
comprensiva di: a) gestione didattica – educativa; b) oneri utenze (telefono, luce, acqua, 
riscaldamento); c) gestione servizio mensa e fornitura alimenti; d) pulizia e manutenzione 
ordinaria della struttura; 

 
ATTESO che restano a carico del Comune: 
 
- la manutenzione straordinaria della struttura; 
 
- la gestione delle domande di accoglienza e la conseguente definizione delle rette, con 

eventuale previsione di riduzioni in base all’ISEE; 
 
- elaborazione ed approvazione di un regolamento di gestione con definizione dei criteri per 

l’accesso al servizio; 
 

VISTA la L.R. n. 20/2005 relativa al “Sistema educativo integrato per la prima infanzia” 
 
VISTO il D.P.Reg. n. 87/Pres del 27.03.2006 quale regolamento di attuazione della L.R. n. 
20/2005; 
 
VISTO  il  D.Lgs. 267/2000 e successive modificazioni ed integrazioni; 
 
VISTO lo Statuto Comunale; 
 
ATTESO che sugli atti di mero  indirizzo non viene richiesto il parere di regolarità tecnica del 
responsabile del servizio interessato; 
 

DATO ATTO che gli interventi del Sindaco, degli Assessori e dei Consiglieri Comunali sono riportati 
nel supporto digitale allegato al presente atto, di cui forma parte integrante ai sensi dell’art. 59, comma 
5, del vigente regolamento dei lavori consiliari  (gli interventi vengono così di seguito sintetizzati) 
 
Relaziona il SINDACO. 
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Interviene il consigliere del gruppo di ”Forza Italia –  Lega Nord – UDC – Insieme per Cervignano” 
Luisa DAL BELLO che esprima la propria soddisfazione, come donna, che anche a Cervignano ci sarà 
un servizio come quello in oggetto. 
 
Il consigliere Giovanni D’ALI’ auspica che l’Amministrazione Comunale non diventi imprenditore di 
tale servizio. 
 
Il consigliere Andrea BALDUCCI afferma che il nuovo servizio darà valore aggiunto alla città, ma 
lamenta il fatto che “prima siamo esplosi come crescita urbanistica, poi si fanno i servizi”. Il suo 
ottimismo è stemperato dal disequilibrio per il quale Cervignano sta pagando. Ritiene che l’azione 
promozionale sul nuovo servizio sia stata vaga e penalizzante per alcune fasce sociali che non usano 
internet. Invita ad aprire ai comuni contermini, innanzitutto a quelli dell’Associazione. 
 
Il consigliere Mauro TRAVANUT esprime soddisfazione per questo nuovo servizio che sia apre e 
della stessa opinione è il Capo gruppo di maggioranza Marina BUDA DANCEVICH la quale afferma 
che l’idea di tale servizio è sempre stata presente, ma si è rimasti bloccati dai requisiti richiesti per tali 
strutture. Ammette che c’è stata una modifica culturale nella popolazione che spinge ora, più che nel 
passato, verso questo servizio. 
 
Interviene il Capo gruppo di Alleanza Nazionale Gianni CANDOTTO il quale pur preannunciando il 
voto favorevole ritiene che nulla sia stato fatto negli ultimi vent’anni per lo sviluppo economico di 
Cervignano. 
 
Esce il consigliere Federico GRATTON. 
 
Il Capo gruppo di ”Forza Italia –  Lega Nord – UDC – Insieme per Cervignano” Alberto RIGOTTO 
ammette che dal punto di vista del cittadino, di fronte al nuovo servizio, non ci può che essere 
l’entusiasmo espresso dal  consigliere Luisa Dal Bello. Ritiene che, sentendo quanto detto dai 
consiglieri di maggioranza, non c’è contezza sui costi della gestione. “Siamo a febbraio e state ancora 
vagando nel buio assoluto.” Si chiede quando verrà detto ai genitori quanto dovranno pagare. Non ha 
visto fondi ad hoc per l’asilo nido nel bilancio. Evidenzia alcuni motivi di doglianza ed in particolare il 
fatto che non si deve dire che la realizzazione dell’asilo nido è a costo zero, essendo realizzato come 
scomputo degli oneri Bucalossi. Si chiede quanto costerà effettivamente l’opera. Un secondo elemento 
di doglianza è l’ubicazione della struttura in una zona non idonea in quanto industriale/artigianale e 
vicino ad un impianto di betonaggio. Preannuncia il voto favorevole, ma restano i punti di domanda. 
Invita, per il bene della comunità, a definire i costi di gestione dell’asilo, procedendo celermente. 
 
Replica il SINDACO accogliendo solo in parte l’invito. Afferma che aprire questo nuovo servizio non 
è cosa facile. C’è un gruppo di lavoro tecnico che sta lavorando a tal fine. Si sta procedendo di pari 
passo con la realizzazione della struttura edilizia. Non concorda che l’ubicazione non sia idonea. 
Evidenzia che la struttura costerà la metà di quello che sarebbe costata. In effetti a bilancio non ci sono 
fondi per l’apertura, ma come per altre iniziative questi verranno reperiti nel corso dell’esercizio. 
 
Il SINDACO pone in votazione il presente punto all’o.d.g. che con voti favorevoli unanimi resi per 
alzata di mano viene approvato. 
 

D E L I B E R A 
 

1) DI ISTITUIRE  il  servizio di Asilo Nido comunale sito in via Costantino Dardi; 
2) DI APPROVARE  gli indirizzi generali per l’avvio  la gestione dell’asilo nido in premessa 

specificati che qui vengono integralmente richiamati; 
 
Il SINDACO pone quindi in votazione la proposta di immediata esecutività del presente atto ai sensi 
dell’art.1, comma 19, della L.R. n. 21/2003 che con voti favorevoli unanimi resi per alzata di mano 
viene approvata. 
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Letto, confermato e sottoscritto, 
 

Il Presidente  Il Segretario 
f.to PAVIOTTI - Pietro  f.to TAVERNA - Antonio 

 
IL CONSIGLIERE ANZIANO 

         f.to TRAVANUT Mauro 
 
 
 
Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 
 
Lì   

Il Responsabile del Procedimento 
  

 
ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE 

Si attesta che la presente deliberazione oggi 20/02/2009 viene affissa all’Albo pretorio, ove vi rimarrà a tutto il  
07/03/2009 . 
Lì   20/02/2009 

Il Responsabile della Pubblicazione 
 f.to Davide Cibic 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA` 
La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’ art. 1 , comma 19, della L.R. n. 
21/2003 
 
Lì 20/02/2009       

Il Responsabile dell’esecutività 
f.to Davide Cibic 

      
 
 
 


